

„Pronacistické“ Německo a Japonsko nemají místo v RB OSN

infokuryr.cz/n/2022/12/28/pronacisticke-nemecko-a-japonsko-nemaji-misto-v-rb-osn

kuryr

28. prosince 2022



Ruský velvyslanec kritizoval země „okupované USA“ za jejich hlasování proti rezoluci podporované Moskvou odsuzující nacismus

Německo a Japonsko by neměly získat stálá místa v Radě bezpečnosti OSN poté, co hlasovaly proti Ruskem podporované rezoluci odsuzující nacismus, navrhl vysoký ruský diplomat.

Rozhodnutí Berlína a Tokia „uráží památku obětí německého nacismu a japonského militarismu,“ řekl Oleg Stepanov, ruský velvyslanec v Kanadě, v poznámce pro RIA Novosti, kterou ministerstvo zahraničí v úterý zveřejnilo v plném znění.

Německé hlasování zpochybňuje projevy lítosti nad zločiny spáchanými nacisty během druhé světové války, uvedl. Japonsko se mezitím nikdy nesmířilo se svou temnou minulostí, vzhledem k tomu, že jeho vláda ctí válečné zločince, řekl.

“Je jasné, že takové chování může být možné pouze se svolením USA, pod jejichž mnohvrstevnou neformální okupací oba národy zůstávají,” prohlásil diplomat.

Stepanov popsal pozice obou národů jako **„jednoznačně pronacistické“**. S ohledem na jejich činy **„přeškrťává potenciál pro reformu OSN, která by Berlínu a Tokiu [trvalá] místa v Radě bezpečnosti OSN poskytla,”** dodal.

Tyto poznámky odkazují na hlasování na Valném shromáždění OSN začátkem tohoto měsíce o Ruskem navrhované nezávazné rezoluci odsuzující glorifikaci nacismu a různé formy xenofobie. Dokument byl přijat 120 hlasy pro, 50 proti a 10 se zdrželo hlasování.

Rusko předkládá takové rezoluce každý rok od roku 2012 v podobě varování, že některé národy chtějí přepsat historii druhé světové války, aby bagatelizovaly zločiny mocností Osy a nacistických kolaborantů. V prosinci 2021 pouze dva státy – USA a Ukrajina – hlasovaly proti dokumentu, přičemž 51 zemí se zdrželo hlasování. Druhý tábor byl složen převážně ze spojenců Washingtonu, kteří tento měsíc primárně hlasovali **„ne“**. (V čteně České republiky – poznámka InfoKur.)

Ukrajinská delegace využila příležitosti kritizovat Rusko za jeho vojenskou operaci proti zemi a tvrdila, že akce Moskvy se rovnaly oslavování nacismu.

V roce 2010 získal Stepan Bandera, ukrajinský nacionalistický vůdce, který kolaboroval s nacisty, titul Hrdina Ukrajiny. Na jeho počest nechal postavit několik pomníků a jeho narozeniny jsou široce oslavovány vládou. Oceněny byly i další ukrajinské osobnosti s podobnými životopisy.

Ukrajinská armáda a národní garda zahrnují jednotky, které se otevřeně hlásí k neonacistické ideologii. Člen bezpečnostní složky prezidenta Vladimira Zelenského byl v září vyfotografován s nacistickými znaky na uniformě.

Rusko prohlásilo „denacifikaci“ za jeden z primárních cílů své vojenské kampaně proti Ukrajině, která byla zahájena koncem února.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: